

## FINANCIAL PERFORMANCE ANALYSIS USING SOLVABILITY RATIO AT PT.SUPARMA TBK YEAR 2022-2023

**Shindu Hargo Dedali**  
Universitas Teknologi Surabaya

### **ABSTRACT**

The purpose of this research is to view and analyze the financial performance of PT. Suparma Tbk which looks at the Solvency Factor using the Debt to Equity Ratio & Debt Ratio, 2022-2023. This research is Quantitative Descriptive. This research data was obtained from the Financial Report of PT. Suparma Tbk in 2022-2023. Data is analyzed using the Solvency Ratio, namely the Debt to Equity Ratio & Debt Ratio. For the purpose of making this research, it looks at: 1) The financial performance of PT. Suparma Tbk which looks at the Solvency factor using the Debt to Equity Ratio & Debt Ratio, in 2022 and 2023 in a Healthy condition and 2) The financial performance of PT. Suparma Tbk, which looks at Solvency using the Debt to Equity Ratio & Debt Ratio, in 2022 and 2023 in good condition. And the results show that the Debt to Equity Ratio & Debt Ratio for 2022-2023 has good performance, so that the Management of PT. Suparma Tbk can pay debts so that the Company can run its business.

**Keywords:** *Financial Performance, Debt to Equity Ratio & Debt Ratio*

## ANALISIS KINERJA KEUANGAN MENGGUNAKAN RASIO SOLVABILITAS PADAPT. SUPARMA TBK TAHUN 2022-2023

### **ABSTRAK**

Tujuan Penelitian ini untuk melihat dan melakukan analisis kinerja keuangan PT. Suparma Tbk dimana melihat Faktor Solvabilitas dengan memakai Rasio Utang Terhadap Ekuitas & Rasio Hutang, tahun 2022-2023. Penelitian ini yaitu Deskriptif Kuantitatif. Data penelitian ini didapatkan dari Laporan Keuangan PT. Suparma Tbk tahun 2022-2023. Data dianalisis dengan memakai Rasio Solvabilitas yaitu Rasio Utang Terhadap Ekuitas & Rasio Utang. Untuk tujuan dalam membuat Penelitian ini melihat : 1) Kinerja keuangan PT. Suparma Tbk dimana melihat dengan faktor Solvabilitas menggunakan Rasio Utang Terhadap Ekuitas & Rasio Utang, tahun 2022 dan 2023 dalam kondisi Sehat dan 2) Kinerja keuangan PT. Suparma Tbk dimana melihat dengan Solvabilitas dengan menggunakan Rasio Utang Terhadap Ekuitas & Rasio Utang, tahun 2022 dan 2023 dalam kondisi Baik. Dan untuk hasilnya melihat untuk Rasio Utang Terhadap Ekuitas & Rasio Utang tahun 2022-2023 mempunyai kinerja yang baik, sehingga Manajemen PT. Suparma Tbk dapat membayar hutang sehingga Perusahaan dapat menjalankan bisnisnya.

**Kata-kata Kunci:** *Kinerja Keuangan, Rasio Utang Terhadap Ekuitas & Rasio Hutang*

**Korespondensi:** Shindu Hargo Dedali, SE, MM. Universitas Teknologi Surabaya. Jl Balongsari Praja V No. 1, Balongsari, Kec. Tandes, Surabaya, Jawa Timur 60188. Email: shindu.hargo@utssurabaya.ac.id

**Submitted:** 12 Januari 2024, **Accepted:** 14 Maret 2024, **Published:** 2 April 2024

ISSN: 2614 - 3968 (printed), ISSN: 2615 - 6237 (online), Website: <https://e-journal.umaha.ac.id/index.php/ecopreneur/index>

## INTRODUCTION

Sebuah Perusahaan Manufaktur yang memproduksi Tisu dan Kertas Minyak yang sudah berdiri sejak Tahun 1978. Perusahaan ini beralamat di Jl. Mastrip No. 856 Karang Pilang Surabaya. Dimana Perusahaan ini sudah ada bursa saham dan memiliki jumlah karyawan tetap entitas sejumlah 758 pada tahun 2022. Dimana Produk-produk nya terdiri dari Laminated Wrapping Kraft, Samson Kraft, Bathroom Tissue, Facial Tissue, Napkin Tissue, Hand Roll Towel, dll. Ditengah persaingan bisnis yang ketat, tentu saja pihak Manajemen PT. Suparma Tbk dituntut untuk meningkatkan penjualan perusahaan agar keuntungan Perusahaan dapat meningkat dengan maksimal.

Dimana sehingga Penulis membuat suatu penelitian tentang Analisis Kinerja Keuangan Menggunakan Rasio Solvabilitas pada PT. Suparma Tbk Tahun 2022-2023. Karena Penulis ingin melihat Perusahaan untuk membayar utang sehingga Perusahaan dapat menjalankan Bisnisnya dan memperoleh keuntungan.

## LITERATURE REVIEW

### A. Kinerja Keuangan

Kinerja Keuangan yaitu Hasil dari keadaan suatu Keuangan perusahaan yang cara menghitung dan menganalisisnya dengan Rasio Keuangan. (<https://accurate.id>, 2024)

### B. Rasio Utang Terhadap Ekuitas

Rasio Utang Terhadap Ekuitas yaitu Rasio ini menghitung total Utang dibagi modal dikali 100 %, sehingga dapat melihat Perusahaan mampu bayar untuk utang jangka panjangnya (1).

### C. Rasio Utang

Rasio Utang adalah Total hutang dibagi Total Aset dikali 100 %, sehingga Perusahaan dapat membayar utang kepada Pihak Eksternal. (www.Gramedia.com, 2024)

## METHODS

Penelitian ini memakai metode Penelitian Kuantitatif. Dimana Metode Kuantitatif ini suatu

sebuah metode penelitian dimana penelitiannya memakai suatu angka. Sehingga harus diteliti dengan penuh hati-hati, dari proses pengumpulan data hingga Analisisnya. Teknik Pengumpulan data dengan menggunakan pengambilan Laporan Keuangan selama Dua tahun adalah 2022 dan 2023. Dimana Sumber data memakai menggunakan Data Sekunder artinya data yang bukan dari data Primer, dimana yang diambil adalah Laporan Keuangan. Karena dengan data sekunder ini dengan diambil dari Laporan Keuangan.

Penulis dapat menggunakan Rasio Utang Terhadap Ekuitas dan Rasio Utang untuk melihat, apakah Perusahaan bisa membayar utang kepada pihak eksternal sehingga cash flow Perusahaan berjalan dengan baik.

## RESULTS AND DISCUSSION

### Laporan Keuangan : Tahun 2022 & 2023

PT SUPARMA Tbk LAPORAN POSISI KEUANGAN (Lanjutan) 31 MARET 2023 DAN 2022 (Disajikan dalam Rupiah, kecuali dinyatakan lain)		PT SUPARMA Tbk STATEMENTS OF FINANCIAL POSITION (Continued) MARCH 31, 2023 AND 2022 (Expressed in Rupiah, unless otherwise stated)	
	Catatan/ Notes	31 Maret 2023 / March 31, 2023	31 Desember 2022 / December 31, 2022
<b>LIABILITAS DAN EKUITAS</b>			<b>LIABILITIES AND EQUITY</b>
<b>LIABILITAS JANGKA PENDEK</b>			<b>CURRENT LIABILITIES</b>
Utang bank	2e, 13	4.700.503.774	32.031.789.562
Utang usaha	2e, 14	118.417.060.630	132.685.791.022
Utang pajak	2u, 32a	17.601.385.012	18.596.088.783
Utang dividen	2e, 2o	120.517.599	120.517.599
Biaya masih harus dibayar	2e, 15	4.569.347.865	4.955.896.615
Liabilitas kontrak	2s	45.521.623	775.316.637
Liabilitas jangka panjang yang jatuh tempo dalam waktu satu tahun:			
Bank	2e, 16	319.431.556.044	-
Surat berharga jangka menengah	2e, 17	60.248.000.000	125.848.000.000
Liabilitas sewa	2c, 2m, 11, 18	52.065.726.651	59.979.224.601
Jumlah Liabilitas Jangka Pendek		577.199.619.198	374.992.624.819
<b>LIABILITAS JANGKA PANJANG</b>			<b>NON-CURRENT LIABILITIES</b>
Liabilitas jangka panjang – setelah dikurangi bagian yang jatuh tempo dalam waktu satu tahun:			
Bank	2e, 16	-	334.726.819.677
Surat berharga jangka menengah	2e, 17	150.103.633.167	156.731.883.552
Liabilitas sewa	2c, 2m, 11, 18	10.477.133.225	21.001.688.539
Liabilitas pajak tangguhan – bersih	2u, 32c	182.458.091.832	174.690.200.096
Liabilitas diestimasi atas imbalan kerja	2r, 19	25.663.422.228	25.663.422.228
Laba ditangguhkan atas transaksi jual dan sewa-balik aset hak guna	18	3.695.541.158	5.136.586.292
Jumlah Liabilitas Jangka Panjang		372.397.821.610	717.950.600.384
<b>JUMLAH LIABILITAS</b>		<b>949.597.440.808</b>	<b>1.092.943.225.203</b>

The original financial statements included herein are presented in Indonesian language.

- 1 -

PT SUPARMA Tbk LAPORAN POSISI KEUANGAN 31 MARET 2023 DAN 2022 (Disajikan dalam Rupiah, kecuali dinyatakan lain)		PT SUPARMA Tbk STATEMENTS OF FINANCIAL POSITION MARCH 31, 2023 AND 2022 (Expressed in Rupiah, unless otherwise stated)	
	Catatan/ Notes	31 Maret 2023 / March 31, 2023	31 Desember 2022 / December 31, 2022
<b>ASET</b>			<b>ASSETS</b>
<b>ASET LANCAR</b>			<b>CURRENT ASSETS</b>
Kas dan bank	2c, 2e, 4	157.744.095.795	300.142.973.515
Investasi jangka pendek	2c, 2f, 5	14.690.857.842	13.719.170.919
Piutang usaha	2c, 2g, 6	203.158.176.541	210.851.214.207
Piutang lain-lain	2c, 2h, 7	1.801.661.302	1.353.749.096
Persediaan	2i, 8	874.856.986.235	832.474.709.013
Biaya dibayar di muka	2j, 9	4.041.405.221	3.283.345.046
Uang muka pembelian	2k, 10	9.914.253.478	8.683.155.799
Jumlah Aset Lancar		1.266.207.436.414	1.370.508.317.595
<b>ASET TIDAK LANCAR</b>			<b>NON-CURRENT ASSETS</b>
Aset tetap – bersih	2l, 2d, 2m, 11	1.870.268.257.498	1.829.176.330.361
Aset lain-lain	2c, 12	40.321.500.034	39.546.852.034
Jumlah Aset Tidak Lancar		1.910.589.757.532	1.868.723.182.395
<b>JUMLAH ASET</b>		<b>3.176.797.193.946</b>	<b>3.239.231.499.990</b>

Submitted: 12 Januari 2024, Accepted: 14 Maret 2024, Published: 2 April 2024

ISSN: 2614 - 3968 (printed), ISSN: 2615 - 6237 (online), Website: <https://e-journal.umaha.ac.id/index.php/ecopreneur/index>

The original financial statements included herein are presented  
in Indonesian language.

- 3 -

PT SUPARMA Tbk LAPORAN POSISI KEUANGAN (Lanjutan) 31 MARET 2023 DAN 2022 (Disajikan dalam Rupiah, kecuali dinyatakan lain)	PT SUPARMA Tbk STATEMENTS OF FINANCIAL POSITION (Continued) MARCH 31, 2023 AND 2022 (Expressed in Rupiah, unless otherwise stated)		
	Catatan/ Notes	31 Maret 2023 / March 31, 2023	31 Desember 2022 / December 31, 2022
<b>EKUITAS</b>			<b>EQUITY</b>
Modal saham – nilai nominal Rp 400 per saham			Capital stock – Rp 400 per value per share
Modal dasar – 5.000.000.000 saham			Authorized – 5,000,000,000 shares
Modal ditempatkan dan disetor penuh – 3.154.092.216 saham	20	1.261.636.886.400	1.261.636.886.400 Issued and fully paid – 3,154,092,216 shares
Tambahan modal disetor	21	4.319.905.150	4.319.905.150 Additional paid-in capital
Saldo laba	22		Retained earnings
Dicadangkan		52.000.000.000	52.000.000.000 Appropriated
Belum dicadangkan		910.318.054.330	829.406.575.979 Unappropriated
Komponen ekuitas lain	23	(1.075.092.742)	(1.075.092.742) Other equity components
Jumlah Ekuitas		<u>2.227.199.753.138</u>	<u>2.146.288.274.787</u> Total Equity
<b>JUMLAH LIABILITAS DAN EKUITAS</b>		<u>3.176.797.193.946</u>	<u>3.239.231.499.990</u> <b>TOTAL LIABILITIES AND EQUITY</b>

Analisis Kinerja Keuangan dengan memakai Rasio Solvabilitas pada PT. Suparma Tbk Tahun 2022 & 2023 dimana bertujuan untuk melihat apakah Kinerja Keuangan PT. Suparma Tbk dalam melihat kemampuan bisnis dalam memenuhi membayar utang kepada pihak eksternal, Dimana dianalisa dengan Rasio Utang Terhadap Ekuitas dan Rasio Utang. Dimana dengan hasil ini PT. Suparma Tbk dapat melebarkan Ekspansi usahanya karena PT. Suparma Tbk Dapat membayar utang kepada pihak eksternal.

**Submitted:** 12 Januari 2024, **Accepted:** 14 Maret 2024, **Published:** 2 April 2024

ISSN: 2614 - 3968 (printed), ISSN: 2615 - 6237 (online), Website: <https://e-journal.umaha.ac.id/index.php/ecopreneur/index>

Dimana Penelitian yang dibuat ini menggunakan Penelitian Kuantitatif dimana dilihat dengan menggunakan Laporan Keuangan PT. Suparma Tbk Tahun 2022 & 2023 dan diukur menggunakan Rasio Solvabilitas. Dan Penulis menyakini dengan hasil ini pengguna Analisis ini sangat berguna bagi yang menggunakannya. Dan berikut perhitungan pengukuran Analisis Kinerja keuangan Rasio Solvabilitas, yang terdiri dari dengan Rasio Utang Terhadap Ekuitas dan Rasio Utang.

### 1. Rasio Utang Terhadap Ekuitas

Rasio Utang terhadap Ekuitas adalah Total Utang /Modal x 100%.

2022

$$\frac{1.092.943.225.203}{1.261.636.886.400} \times 100 \% = 87 \%$$

Dengan perhitungan menggunakan Rasio Utang terhadap Ekuitas dari Total Utang/Modal x 100 % tahun 2022 Dimana menghasilkan Rasio Utang terhadap Ekuitas yaitu 87 %.

2023

$$\frac{949.597.440.808}{1.261.636.886.400} \times 100\% = 75 \%$$

Dengan perhitungan menggunakan Rasio Utang Terhadap Ekuitas dari Total Utang/Modal x 100 % tahun 2023, Dimana menghasilkan Rasio Utang terhadap Ekuitas yaitu 75 %

Jadi jika diukur memakai Rasio ini dari setiap tahunnya mengalami penurunan dari tahun 2022 & 2023.

### 2. Rasio Utang

Rasio Utang adalah Total Utang / Total Aset x 100 %

2022

$$\frac{1.092.943.225.203}{3.239.231.499.990} \times 100\% = 34 \%$$

Dengan perhitungan menggunakan Rasio ini adalah Total Utang dibagi Total Aset x 100 % tahun 2022, dimana menghasilkan yaitu 34%.

2023

$$\frac{949.597.440.808}{3.176.797.193.946} \times 100 \% = 30 \%$$

Dengan perhitungan menggunakan Rasio ini untuk Total Utang dibagi Total Aset x 100 % tahun 2023, dimana menghasilkan yaitu 30 %.

Jadi jika diukur menggunakan Rasio Debt Ratio (Rasio Utang) untuk tiap tahun mengalami penurunan dari tahun 2022 & 2023.

## CONCLUSION

1. Manajemen harus lebih sering dalam meningkatkan promosi sehingga angka penjualan dapat meningkat. Sehingga kemampuan Perusahaan dalam membayar utang dapat terbayarkan dengan jangka waktu yang sudah ditentukan.
2. Manajemen harus menjaga hubungan baik dengan Pihak Bank atau Pihak yang terkait, sehingga Perusahaan dapat utang untuk menjalankan Roda Bisnisnya.

## SUGGESTION

1. Manajemen harus mempunyai Tim yang handal dalam menganalisis Keuangan, terutama dalam Utang ke

pihak Eksternal, sehingga jika Perusahaan Utang, Perusahaan dapat membayar kepada Pihak Eksternal tersebut.

## REFERENCE

Halik A, Arif D, Yucha N. The influence of intellectual capital through human capital and structural capital towards financial performance manufacturing companies (sector garment and textile). *Int J Learn Intellect Cap.* 2021;1(1):1.

www. Gramedia.com, 19 Februari 2024, *Rasio Solvabilitas : Pengertian, Jenis, Dan Rumus Penghitungan* , 19 Februari 2024, <https://www.gramedia.com/literasi/pengerti-an-rasio-solvabilitas/https://accurate.id>, 19 Februari 2024, *Kinerja Keuangan*, 19 Februari 2024, <https://accurate.id/akuntansi/pengertian-kinerja-keuangan/>